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Amtliche Bekanntmachungen

Amtliche Bekanntmachung zu der Sitzung des  
Gemeinderates am Donnerstag, 17. September 
2020 um 19.00 Uhr in der Festhalle Weisenbach
Die am Donnerstag, 17. September 2020, um 19.00 Uhr in der 
Festhalle Weisenbach stattfindende Sitzung des Gemeindera-
tes, zu der die Bevölkerung recht herzlich eingeladen wird, hat 
folgende Tagesordnung
1. Bürgerfragestunde
2. Bekanntgaben 
3. Landessanierungsverfahren „Ortsmitte I“

- Aktueller Sachstandsbericht
-  Antrag auf Erhöhung des Zuwendungsbetrages  

(Aufstockungsantrag)
4.  Sanierung des Bergweges

- Ausführung von ergänzenden Maßnahmen 
-  Bekanntgabe einer Eilentscheidung gemäß § 43 Abs. 4 GemO

5.  Haushaltszwischenbericht September 2020
6.    Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren für Um-

baumaßnahmen am bestehenden Wohnhaus auf den Grundstü-
cken Flst. Nrn. 1732 und 1735, Rathausstr. 18, Weisenbach-Au

7.    Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren 
zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Carport auf 
dem Grundstück Flst. Nr. 153/6, Bergweg 8, Weisenbach

8.  Annahme von Spenden, Schenkungen und Zuwendungen
9.  Information
10. Anfragen aus der Mitte des Gemeinderates
(Bitte beachten: Die Hygiene und Abstandsregeln werden ein-
gehalten. Es liegt eine Anwesenheitsliste zur Nachverfolgung bei 
einem Infektionsfall aus. Wir weisen nochmals auf die Masken-
pflicht bei nicht ausreichendem Abstand hin!) 

gez. Daniel Retsch,  
Bürgermeister

Amtliche Nachrichten

Vertragsunterzeichnung zur Einrichtung des  
gemeinsamen gemeindlichen Vollzugsdienstes 
Nach der Beschlussfassung im Gemeinderat am 23. Juli 2020 un-
terzeichneten dieser Tage Bürgermeister Daniel Retsch und Ober-
bürgermeister Christof Florus den Vertrag zur Einrichtung eines 
gemeinsamen gemeindlichen Vollzugsdienstes.  
Ziel ist es ab 1. Oktober in Weisenbach individuell und zielge-
richtet Verkehrskontrollen durchzuführen. Dabei soll neben re-
gelmäßigen Routinekontrollen insbesondere auf akute verkehr-
liche Besonderheiten und Entwicklungen reagiert werden. Die 
Tätigkeit soll sich auf die Überwachung des ruhenden Verkehrs 
beschränken.
Sechs Stunden wöchentlich ist dann ein Mitarbeiter des Gagge-
nauer Vollzugsdienstes auch in Weisenbach unterwegs, um Park-
sünder auf ihr rechtswidriges Verhalten aufmerksam zu machen. 
Um entsprechend präsent sein zu können, hat die Stadt Gagge-
nau bereits eine neue Kraft eingestellt, die einige Stunden dann 
auch noch in Bischweier und Gaggenau tätig sein wird. „Wir wer-
den die Kontrollen in Gaggenau nicht herunterfahren“, erklärte 
Ordnungsamtsleiter Dieter Spannagel bei der Unterzeichnung, 
dass in der Benzstadt auch abends und am Wochenende sowie 
in den Ortsteilen Mitarbeiter im Einsatz sind. Auch in Weisenbach 
werden die Kontrollen zu unterschiedlichen Zeiten erfolgen.
Bürgermeister Daniel Retsch sowie Oberbürgermeister Florus be-
tonten das gute Miteinander zwischen Gaggenau und Weisen-
bach: „Wir freuen uns, dass wir eine gemeinsame interkommunale 
Lösung gefunden haben und so Synergieeffekte genutzt werden“.

Allgemeinärztlicher   
Notfalldienst

Telefon 116117 (Anruf kostenlos)
Notfallpraxis Baden-Baden,
Stadtklinik Baden-Baden, Balger Str. 50, Freitag 19 bis 22 Uhr, 
Samstag, Sonn- und Feiertage  8 bis 22 Uhr
Notfallpraxis Rastatt, Kreiskrankenhaus Rastatt, Engelstraße 
39, Montag bis Donnerstag 19 bis 7 Uhr, Freitag 19 bis 8 Uhr, 
Samstag 8 bis 8 Uhr, Sonn- und Feiertage 8 bis 7 Uhr

Augenärztlicher  Notfalldienst

Telefon 116117 (Anruf ist kostenlos). Informationen zu Öff-
nungszeiten und Anschrift der jeweiligen Notfallpraxis fin-
den Sie unter www.kvbawue.de/buerger/notfallpraxen/

Kinderärztlicher  Notfalldienst

Tel. 116117 (Anruf ist kostenlos)
Kinder Notfallpraxis Baden-Baden
Stadtklinik Baden-Baden, Balger Straße 50, Montag bis Don-
nerstag 19 bis 22 Uhr, Freitag 18 bis 22 Uhr, Samstag, Sonn- 
und Feiertage 8 bis 22 Uhr

Zahnärztlicher  Notfalldienst

Telefon 0621 38000810
Informationen zu Öffnungszeiten und Anschrift der jeweili-
gen Notfallpraxis finden Sie unter www.kzvbw.de/site/ser-
vice/notdienst

Tierärztlicher Notfalldienst

Rufbereitschaft von Samstag 12 Uhr bis Montag 8 Uhr
12./13. September - Kleintierpraxis Häfele, Rheinstraße 15, 
Rastatt-Ottersdorf, Telefon 07222 1662828

Apotheken

Samstag, 12. September
Eberstein-Apotheke,
Beethovenstraße 30, Ottenau,
Telefon 07225 70304

Sonntag, 13. September
Murgtal- Apotheke,
Gottlieb-Klumpp-Straße 12, Gernsbach,
Telefon 07224 3806

Alle Angaben ohne Gewähr!

Notdienste der Ärzte und Apotheken
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Tagespflege im murgtal eingeweiht
Die Katholische Sozialstation Forbach-Weisenbach konnte am 
Montag, 31. August ein weiteres Angebot für ältere Menschen in 
der Region einweihen – die Tagespflege Murgtal.
Die Tagespflege ist die dritte Möglichkeit, die pflegende Angehö-
rige nun für die Pflegenden bei Bedarf wählen können. Es soll äl-
teren Menschen ermöglichen, so lange wie möglich in ihrer eige-
nen Umgebung und in ihrem Wohnort zu bleiben, ohne, dass sie 
z. B. vollumfänglich in ein Seniorenheim wechseln müssen. Die 
Pflege zu Hause soll somit weiter unterstützt und die pflegenden 
Angehörigen zumindest tagsüber entlastet werden. Insgesamt 
stehen in der Tagespflege 12 Plätze zur Verfügung, von denen 
noch Plätze frei sind. Die Tagespflege-Einrichtung wird Frau Pa-
tricia Schiel leiten.
Schon seit Jahren beschäftigt sich die Katholische Sozialstation 
damit, dieses Angebot zur Betreuung (tagsüber) der Seniorinnen 
und Senioren auf den Weg zu bringen. Nun bestand die Möglich-
keit, im ehemaligen Küchenbereich des Krankenhauses Forbach 
eine solche Tagespflege-Einrichtung zu installieren. Voran ging 
eine umfassende Sanierung der Räumlichkeiten zu einem freund-
lichen Wohlfühlambiente für die Seniorinnen und Senioren der 
Region. Prof. Dr. Michael Otte, der Vorsitzende der Katholischen 
Sozialstation Forbach-Weisenbach sowie die Geschäftsführerin 
Sabine Reichel, die anwesende Bürgermeisterin Katrin Buhrke 
und Bürgermeister Daniel Retsch sowie Pfarrer Thomas Holler, 
der die Räume segnete, freuten sich über dieses neue Angebot 
für das Murgtal und bedankten sich bei allen, die durch ihr Enga-
gement und ihren Einsatz dieser Tagespflege-Einrichtung mög-
lich gemacht haben. Die Tagespflege-Einrichtung ist ein Gewinn 
für alle Beteiligten und kann auch ab sofort, auch für einzelne 
Tage, genutzt werden, so Bürgermeister Retsch.
Für weitere Informationen steht Ihnen die Katholische Sozialsta-
tion Forbach Weisenbach, Tel. 07228 960-575 gerne jederzeit zur 
Verfügung.

Fertighaus wird erstellt - Weinbergstraße im Bereich 
Birket teilweise voll gesperrt
Im Bereich des Baugrundstückes „Weinbergstraße 46“ wird am 
22. und 23. September 2020 ein Fertighaus erstellt. Zur Durchfüh-
rung der Arbeiten ist die Weinbergstraße im genannten Zeitraum 
im Bereich des Baugrundstückes für den Durchgangsverkehr voll 
gesperrt. Die Zufahrt zu den einzelnen Anwesen ist jeweils bis 
zum genannten Baugrundstück über die Weinbergstraße, für 
die Anwohner im oberen Bereich des Baugebiets Birket über die 
Schützenstraße sowie die Kilbackerstraße möglich.
Die umliegenden Anwohner werden um entsprechende Beach-
tung und Verständnis gebeten.

Weisenbacher Keltersaison gestartet
Das erste Obst ist bereits gemahlen und der Saft gepresst. Der 
Auer Sigmund Kast mit Sohn und Enkel waren die Ersten, wel-
chen der frisch gepresste Saft aus den eigenen Äpfeln mundete.
Vor wenigen Tagen startete Keltermeister Nino de Fede die dies-
jährige Keltersaison, welche aufgrund des Obstertrages vermut-
lich mehr Arbeit mit sich bringen dürfte als in der letzten Saison. 
Wer Obst keltern möchte kann sich mit Nino Di Fede unter der 
Handy-Nr. 0151 29113701 in Verbindung setzen und einen ent-
sprechenden Termin vereinbaren.

Aufruf zur Teilnahme 
an der Aktion „Weisenbach rettet Obst“

Der Obst- und Gartenbauverein Au wird von Mittwoch, 16.09. 
bis Samstag, 19.09. 2020 jeweils ab 16 Uhr eine Apfelernte-
Aktion bei der „Kreuzeich“ (ehemaliger Vereinsgarten) durch-
führen.
Der gesunde Apfelsaft, der daraus gewonnen wird, soll un-
ter anderem den „Kleinsten“ im Kindergarten Weisenbach 
gespendet werden, aber auch den Helferinnen und Helfern 
selbst zugute kommen.
Wer also Lust und Zeit hat an dieser Aktion teilzunehmen oder 
weiteren Informationsbedarf hat, soll sich bitte mit Herrn Alf-
red Götz unter der Tel. 0176/80508903 in Verbindung setzen.
Da sich das Gelände an einem Hang befindet, bitten wir Sie, 
sich mit gutem Schuhwerk auszustatten. Sollten Sie Jutesäcke 
und Eimer mitbringen können, wären wir Ihnen sehr dankbar.
Der Obst -und Gartenbauverein Au und die Gemeindeverwal-
tung freuen sich schon heute über viele fleißige Helferinnen 
und Helfer.

Foto: iStock_Thinkstock
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Aktiv für den Klimaschutz - Rundfahrt  
E-mobilität hält an der Ladestation in Weisenbach

Wir in Weisenbach setzen uns aktiv für den Klimaschutz ein 
und bauen konsequent Ladeinfrastruktur aus. passend dazu 
wird an vielen Standorten im RegioENERGIE Verbund bereits 
jetzt klimafreundliches Elektro-Carsharing angeboten. mit 
der Rundfahrt E-mobilität möchten wir dieses Angebot als 
Schwerpunkt der Energiewendetage Baden-Württemberg 
bewerben.
Am 20.09.2020 zwischen 14.15 - 15.15 Uhr hält die Rundfahrt 
E-Mobilität bei uns in Weisenbach im Rahmen der Baden-Würt-
tembergischen Energiewendetage 2020 an der Ladestation 
Gemeindezentrum. In Weisenbach können Sie bereits jetzt kli-
mafreundliches E-Carsharing an der Station Gemeindezentrum 
nutzen.
Für 41% der Treibhausgas-Emissionen ist der Sektor Verkehr 
im RegioENERGIE Verbund verantwortlich. Die Nutzung von 
fossilen Kraftstoffen stößt jährlich in unserem Verbund etwa 
215.000 t CO2-Äquivalente aus.
Wie sie sehen, sind grundlegende Änderungen in unserem Mo-
bilitätsverhalten zur Bewältigung der Klimakrise zwingend not-
wendig! Nutzen Sie die Chance und informieren Sie sich deshalb 
über die Mobilität der Zukunft.
An diesem Termin wird der Klimaschutzmanager des Projekts Re-
gioENERGIE, Herr Géza Solar, über die Themen Laden zu Hause, 
Reichweite, Kosten & Förderung und Laden an Öffentlichen La-
desäulen informieren. Natürlich haben Sie dabei die Möglichkeit, 
Fragen zu stellen.
Sollten Sie Fragen haben, oder besser: sogar mit dem eigenen E-
Auto mitfahren wollen, so schreiben Sie an Herr Géza Solar, Kli-
maschutzmanager der RegioENERGIE geza.solar@bietigheim.de  
oder rufen Sie an: 07245 808-50.
Alle Informationen finden Sie auf der Kampagnenseite: https://
regioenergie-netzwerk.de/rundfahrt-emobilitaet/  
Bleiben Sie informiert! Melden Sie sich noch heute zum Re-
gioENERGIE Newsletter an: https://regioenergie-netzwerk.de/
newsletter

Energietipp der Energieagentur mittelbaden  
in Kooperation mit der Verbraucherzentrale  
Baden-Württemberg
Energiesparen im Sommer? So einfach geht’s!
Spricht man vom Energiesparen, so meist in Verbindung mit den 
kalten, dunklen Monaten. Doch falsch gedacht! Denn der Som-
mer birgt jede Menge Energie- und Geldsparpotenziale:

Tipp Nummer Eins: Gekühlte Getränke und leckeres Eis - im 
Sommer sind Kühlschrank und Gefrierfach gut gefüllt. Allerdings 
kann eine zwei Millimeter dünne Eisschicht den Stromverbrauch 
um 15 Prozent erhöhen. Das Gefrierfach regelmäßig zu enteisen, 
spart bares Geld. 

Tipp Nummer Zwei: Wer richtig lüftet und für Schatten sorgt, 
kann auf Klimaanlagen verzichten. Außenrollos schützen beson-
ders gut, weil sie Hitze noch vor der Fensterscheibe abfangen. 
Können sie nicht montiert werden, weil die baulichen Gegeben-
heiten oder der Vermieter es nicht zulassen, sind Innenjalousien 
immer noch besser als nichts. 

Tipp Nummer Drei: Ein Wäschetrockner ist praktisch, frisst aber 
viel Strom. Einmal Trocknen kostet rund 1 Euro und damit drei- bis 
viermal so viel wie vorher der Waschgang in der Waschmaschine. 
Im Sommer kann die Wäsche aber auch an der Leine trocknen. 
Kaum eine Energiesparmaßnahme lässt sich mit so wenig Auf-
wand umsetzen.
Individuelle Stromspartipps gibt die Energieberatung der Ver-
braucherzentrale Baden-Württemberg und die Energieagentur 
Mittelbaden.
Mehr Informationen gibt es kostenfrei unter 0800 - 809 802 400, 
direkt bei der Energieagentur Mittelbaden unter 07222 3813121 
oder auf
verbraucherzentrale-energieberatung.de

Energieberatungen im Landkreis Rastatt und  
Stadtkreis Baden-Baden gibt es an folgenden Standorten:
16.09.2020 Bühl, 14:00 - 17:00 Uhr
14.10.2020 Gaggenau, 14:00 - 17:45 Uhr
21.10.2020 Rastatt, 14:00 - 17:45 Uhr
21.10.2020 Bühl, 14:00 - 17:45 Uhr
Weitere Beratungsangebote finden Sie bei der Energieagentur 
Mittelbaden gGmbH, Ihrem Ansprechpartner für Klimaschutz 
und Energieeffizienz.
Anmeldungen per Telefon unter 07222 381-3121 oder per E-Mail 
unter kontakt@energieagentur-mittelbaden.de.
Weisenbach ist Teil des Energieeffizienz-Netzwerks RegioENER-
GIE. Bis 2030 wollen wir 30% unserer Treibhausgasemissionen 
einsparen.

Im Belzerhaus Weisenbach
Telefon 9947720

Öffnungszeiten:
Sonntag, 11.15 - 12.15 Uhr

Mittwoch, 16 - 19 Uhr

Ausleihe kostenlos!

Sperrmüllbörse
In der „Sperrmüllbörse“ haben die Leser jede Woche die Mög-
lichkeit, Möbel, Hausrat, sperrige Gegenstände, die nicht mehr 
gebraucht werden, aber noch zu gebrauchen sind, an dieser 
Stelle anzubieten, soweit sie verschenkt werden.
„Anzeigenwünsche“ können schriftlich beim Bürgermeister-
amt abgegeben werden.

Angebot der Woche
•	 Zweisitzer-Sofa, Sessel, Hocker jeweils in Leder, grün, Tele-

fon 651550
•	 Runder Esstisch, Durchmesser 1,20 m, Nussbaum, auszieh-

bar, Mittelfuß, Telefon 50426
•	 Vier Winterreifen, 195/65 R15 91T auf Felgen 6J x 15 H2 

(Golf V), Telefon 3561

Foto: ThinkstockPhotos
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Vereinsnachrichten

Freizeitclub Weisenbach

Freizeitclub Abteilung Fußball
Ergebnisse des FC Weisenbach

Ergebnisse Spieltag Sonntag, 06.09.2020
1. Herren: FC Weisenbach : OSV Rastatt  3:2
2. Herren: FC Weisenbach 2 : OSV Rastatt 2  3:2

Nächster Spieltag Sonntag, 13.09.2020
1. Herren: SC Baden-Baden : FC Weisenbach
Für die 2. Mannschaft der Herren findet das nächste Spiel am 
20.09.2020 in Weisenbach gegen den SV Mösbach 2 statt.

Freiwillige Feuerwehr Weisenbach

Geocaching Tour beim Ferienprogramm
Am Samstag, den 29.08.2020 machten sich 6 Kinder in 2 Gruppen 
mit ihren Betreuern auf zur Geocaching-Tour. Auf einer Strecke 
von 6,5 km galt es mit Hilfe von GPS-Geräten 16 versteckte Punk-
te zu finden. Die Kinder mussten die Koordinaten der einzelnen 
Punkte in ihr GPS-Gerät eingeben. Dies führte sie dann bis 10 
m an die Verstecke heran, wo sie dann die versteckten Schätze 
suchen mussten. Dies war gar nicht so einfach, da diese in Mau-
ern, morschen Bäumen oder unter Moos versteckt waren. Auf je-
dem Zettel stand ein Buchstabe. Mithilfe der Buchstaben musste 
zum Schluss ein Lösungswort gefunden werden. Beide Gruppen 
schafften es, alle Verstecke zu finden und das Lösungswort zu er-
raten. Zur Belohnung gab es für alle ein Eis.

Gesangverein Eintracht Au

Sommerferienprogramm - Schnitzeljagd durch Au
Den letzten Programmpunkt des diesjährigen Sommerferienpro-
gramms gestaltete der Gesangverein "Eintracht" Au. Hierzu trafen 
wir uns am vergangenen Samstag um 14 Uhr beim ehemaligen 
Kindergarten in Au, um in drei Gruppen bei einer Schnitzeljagd 
den Ortsteil Au zu erkunden. Es galt Bilder zu erkennen, zu finden 
und Fragen hierzu zu beantworten. Unser Weg führte über den 
Grillplatz, wo es eine Grillwurst und Getränke zur Stärkung gab. 
Vorbei am Sängerheim ging es wieder zurück zum Startpunkt, an 
dem es für alle Teilnehmer eine Medaille, eine Urkunde und Eis gab.

Harmonika-Spielring Weisenbach

Hör mal, wer da hämmert!
Aus dem sonst so beschaulichen ruhigen Künstlerhaus Rossmeisl 
vernahm man am Dienstag, 01.09.2020, laute und energische 
Hammerschläge. Endlich war es so weit. 9 Kinder waren mit den 
Jugendbetreuerinnen des Harmonika-Spielrings Weisenbach e.V., 
Andrea und Selina Betting, bei Senja Haitz zum Ferienprogramm 
„String Art - Fadenbilder auf Holz“ eingeladen. Schnell waren die 
Motive ausgesucht, Nägel verteilt, Hammer ausgepackt und los 
gings. Die Motivvorlagen wurden auf die Holzbretter gelegt und 
nun mit dem Hammer die Nägel entlang der Umrisse eingeschla-
gen. Mit etwas Gefühl und Schwung waren alle Nägel eingeschla-
gen und schon ging es ans Fädeln. Nun wurde es bunt. Die Kinder 
wickelten die Wollfäden kreuz und quer durch das Motiv, so dass 
sich die Form langsam füllte und wunderschöne Fadenbilder ent-
standen. Senja hatte mal wieder „den Nagel auf den Kopf getrof-
fen“. Es war für alle eine tolle Veranstaltung.
Nach 4 Stunden verabschiedeten wir uns von Senja, die uns das 
Versprechen gab, nächstes Jahr beim Ferienprogramm mit neuen 
Ideen wieder dabei zu sein.Achtung

Autofahrer

An stehenden 
Schulbussen 

langsam  
vorbeifahren
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Kolpingsfamilie Weisenbach

Freitagstreff
Am Freitag, 11. September, findet ab 19.30 Uhr der nächste Frei-
tagstreff im Kolpinghaus statt.

LAG Obere murg

Jessica und Bastin Wörner geben sich das Ja-Wort
Sportler/innen der LAG Obere murg und des TV Langenbrand 
stehen Spalier für Jessica und Bastin Wörner

 
Die Jungvermählten strahlen Foto: Dirk Linke

Am Samstag, 5. September fand im historischen „Alten Rathaus“, 
im Bürgersaal, hoch über der Altstadt von Gernsbach, die stan-
desamtliche Trauung von Jessica Beeck und Bastin Wörner statt. 
Nachdem sie nach der Trauung die steilen Treppen des Rathauses 
herab gestiegen waren, blieben sie überrascht stehen. Unter Ein-
haltung des „Corona Abstandes“ waren Rasenkraftsportler des TV-
Langenbrand und viele Leichtathleten/innen der LAG Obere Murg 
zum Spalier angetreten. Grün-Weiße Luftballons schmückten den 
Weg. Corsin Wörner hielt das Laudatio auf seinen Bruder mit dem 
Hinweis, dass 2021 bei den Deutschen Leichtathletikmeisterschaf-
ten im Hammerwurf wieder mit den Wörner-Brüdern zu rechnen 
sei. Bastin ist selbst nicht nur seit den Kindesbeinen aktiver Sport-
ler, sondern auch seit vielen Jahren erfolgreicher Trainer. Corsin 
freute sich, dass Jessica ihren Bastin bei seinem Sport unterstützt 
und auch als Helferin bei den Veranstaltungen in Langenbrand in 
vielen Funktionen tätig ist. Bevor jedoch das Geschenk der Aktiven 
übergeben wurde erklärte Auli Weber dem Brautpaar, dass nun 
noch die letzte Hürde überwunden werden muss. Bastin nahm 
seine Jessica auf den Arm und überging die Hürde, nicht ganz im 
technischen Hürdenstil, aber dafür sehr sicher!
Besser sah er dann bei den Wurfdisziplinen aus. Den Heuler warf 
er aus großer Distanz durch die Eheringe (Reifen) und auch beim 
Steinstoßen landete er sofort zwei Treffer. Damit stand der Über-
gabe des gemeinsamen Geschenkkorbes nichts mehr im Wege. 
Mateo Körner, einer seiner jugendlichen Schützlinge, übergab 
das gemeinsame Geschenk mit einem vielfältigen Inhalt für Braut 
und Bräutigam. Tobias Künstel und Joachim Wörner vertraten 
den Turnverein Langenbrand, den Stammverein von Bastin. To-
bias Künstel gratulierte, im Namen des Turnrates, dem Brautpaar 
und betonte den starken Einsatz von Bastin für den Verein, denn 
Bastin ist nicht nur Sportler und Trainer, sondern gehört auch 
dem Dreiervorstandsteam des TV-Langenbrand an. Der Bräu-

tigam bedankte sich, auch im Namen seiner Ehefrau, bei allen 
Anwesenden für die tolle Überraschung und die Geschenke. Die 
kirchliche Trauung findet am Samstag, 19.September in der Pfarr-
kirche St. Valentin Langenbrand im Familienkreis statt.

musikkapelle Au

mitgliedsbeiträge werden in KW 41 abgebucht
Die Musikkapelle Au informiert, dass die Mitgliedsbeiträge für 
das Jahr 2020 im Laufe der KW 41 abgebucht werden.
Sollte sich Ihre Bankverbindung zwischenzeitlich geändert ha-
ben, bitten wir um entsprechende Mitteilung per Mail an kassie-
rer@musikkapelle-au.de oder telefonisch an Kassier Ingo Bleier, 
Tel. 0176 80843994. Herzlichen Dank im Voraus.

Obst- und Gartenbauverein Weisenbach

Aktion Kistengärtnern geht in nächste Runde
Nachdem die Tomatenaktion coronabedingt ausfallen musste, 
starten wir nun die letzte Pflanzaktion in diesem Jahr. Als Folge-
kultur werden Feldsalatsetzlinge für die Pflanzkübel angeboten. 
Je BOGA-Kiste kommen 17 Setzlinge zur Pflanzung. Dünger wird 
dem Feldsalat nicht zugegeben. Die 17 Setzlinge kosten in Sum-
me 2,50 Euro.

Die Ausgabe erfolgt am Freitag, 25.09.2020 von 17.00 bis 
18.00 Uhr auf dem Schulhof der Grundschule Weisenbach. 
Bei der Ausgabe ist das Tragen einer Gesichtsmaske selbst-
verständlich.
Wer noch Pflanzerde benötigt bringt bitte einen 10 Liter Eimer 
mit oder kann die Erde auch sackweise kaufen. Der 10-Liter-Eimer 
kostet 1,50 Euro, 1 Sack 7,00 Euro.
Infos und Anmeldungen sind bis zum 19.09.2020 möglich bei:
Karl Großmann, E-Mail: karl.grossmann@t-online.de Tel. 07224 
5860 oder bei Gerhard Karcher, E-Mail: gerhard.karcher@web.de 
Tel. 07224 1875
Datenschutzgrundverordnung: Die mit der Anmeldung erhobe-
nen Daten (Name, Tel.-Nr., E-Mail-Adresse) werden nur für die Ak-
tion Kistengärtnern gespeichert und vertraulich behandelt. Eine 
Weitergabe an Dritte findet nicht statt.
Wir freuen uns über eine rege Teilnahme.

Schützenverein Weisenbach

Absage des 60. Vereinspokalschießen der örtlichen Vereine
Auf Grund der aktuellen Corona-Pandemie und den damit ver-
bundenen einzuhaltenden Hygiene- und Abstandsregeln sehen 
wir uns in diesem Jahr leider außer Stande, das 60. Vereinspo-
kalschießen auf unsere Anlage im Schützenhaus in Weisenbach 
durchführen zu können.
Wir hoffen, dass diese traditionelle Veranstaltung im kommenden 
Jahr wieder in gewohnter Weise stattfinden kann.

Schwimmbadverein Latschigbad Weisenbach

Schwimmbadsaison endet
Die Badesaison neigt sich langsam dem Ende zu. Wir bitten alle, 
die ein Schließfach im Bad belegt haben, diesen in den nächs-
ten Tagen zu räumen. Für nicht ausgeräumte Schließfächer bzw. 
nicht abgeholte Liegen wird keine Haftung übernommen.
Bei weiterhin schönem Wetter wird der letzte Öffnungstag vor-
aussichtlich am Mittwoch, 16.09.2020 sein.
In alter Tradition freuen wir uns, unsere feschen Bademantel-
träger*innen diesen Samstag, 12.09.2020 im Schwimmbad be-
grüßen zu dürfen.
Am kommenden Sonntag, 13.09.2020 findet im Latschigbad 
nochmals Kuchenverkauf statt. Kuchenspenden werden gerne 
von Denise entgegengenommen.
Ein herzliches Dankeschön an alle Mitglieder, an alle Helfer*innen, 
Schwimm- und Badmeister sowie an Denise und Silko für die er-
folgreiche Saison 2020.
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Kirchliche Nachrichten

Katholische pfarrgemeinde

Kirchliche Nachrichten St. Wendelin Weisenbach  
und maria Königin, Au

Kirchliche Nachrichten
St. Wendelin, Weisenbach und maria Königin, Au

12.09.2020 bis 20.09.2020

Vorabend- und Sonntagsgottesdienste der SE 
12.09./13.09.2020 

Samstag,
12. September  
17.00 FB Vorabendmesse zum Sonntag
18.30 LB Vorabendmesse zum Sonntag

Sonntag, 13. September
Welttag der Kommunikationsmittel 
8.45 BB  Hl. messe 
10.15 WB  Hl. messe 

Kirchliche Nachrichten St. Wendelin, Weisenbach  
und maria Königin, Au

12.09.2020 - 20.09.2020

Sonntag, 13. September
Welttag der Kommunikationsmittel 
10.15 WB  Hl. messe 
13.30 AU  Rosenkranzgebet 
14.00 WB  Rosenkranzgebet 

Dienstag, 15. September  
8.00 AU  Rosenkranzgebet 
18.30 WB  Hl. messe 

mittwoch, 16. September
8.30 AU  Hl. messe  

Donnerstag, 17. September
8.05 WB  Schülergottesdienst

Freitag, 18. September
8.00 WB  Rosenkranzgebet
8.00 AU  Rosenkranzgebet

Samstag, 19. September
17.00 WB   Vorabendmesse zum Sonntag mit Pilgerkreuz und 

Gebet anstelle der Wallfahrt nach Maria Linden

Sonntag, 20. September
13.30 AU  Rosenkranzgebet 
14.00 WB  Rosenkranzgebet 

Absage der pfarrwallfahrt nach maria Linden 
Am Sonntag, den 20. September, war unsere diesjährige Wall-
fahrt nach Maria Linden geplant. Aufgrund der Corona-Krise und 
der dadurch bedingten Einschränkungen, vor allem auch in der 
Wallfahrtskirche, müssen wir die Wallfahrt leider absagen. Statt-
dessen werden wir am Wochenende vom 19./20. September un-
ser Pilgerkreuz in allen Sonntagsgottesdiensten aufstellen und 
der Muttergottes von hier aus die Anliegen, Sorgen und Nöte der 
Menschen in unseren Gemeinden anvertrauen. Herzliche Einla-
dung dazu!

Ev. Kirchengemeinde Forbach-Weisenbach

Sonntag, 13. Septemnber
10.15 Uhr Ökumenischer Schöpfungsgottesdienst vor der Kirche 
in Herrenwies (bei Regen in der Kirche - Pfarrerin M. Eger, Diakon 
K. Schindhelm, Frau Helga Klär)
Bitte nutzen Sie für diesen Gottesdienst die öffentlichen Ver-
kehrsmittel Stadtbahn/Bus:

Anfahrt:
Stadtbahn S8/S81
Abfahrt Gernsbach 09.00 Uhr, Weisenbach 09.08 Uhr, Au 09.09 
Uhr, Langenbrand 09.12 Uhr, Gausbach 09.15 Uhr,
Ankunft Forbach/Bahnhof 09.16 Uhr

Weiterfahrt mit Bus Linie 263
Abfahrt Forbach/Bahnhof 09.32 Uhr
Ankunft Herrenwies/Dorfplatz 09.51 Uhr

Rückfahrt:
Bus Linie 263
Abfahrt Herrenwies/Dorfplatz 12.02 Uhr, 14.02 Uhr, 16.02 Uhr, 
18.02 Uhr
Ankunft Forbach/Bahnhof 12.25 Uhr, 14.25 Uhr, 16.25 Uhr, 18.25 
Uhr

Weiterfahrt mit Stadtbahn S8/S81
Abfahrt Forbach/Bahnhof 12.42 Uhr, 14.42 Uhr, 16.42 Uhr, 18.42 
Uhr

mittwoch, 16. September
14.15 Uhr - 16.00 Uhr Beginn des Konfirmandenunterrichtes in 
der Evangelischen St. Jakobskirche in Gernsbach (Pfarrer U. Eger)

Sonntag, 20. September
10.00 Uhr Gottesdienst in der katholischen Kirche in Gausbach 
(Prädikantin I. Karius)

Wassonstnochinteressiert

Tomatenpesto
Pesto gehört einfach in die italienische Küche. Neben dem klassi-
schen Pesto aus Basilikum, Parmesan und Pinienkernen gibt es noch 
viele weitere Rezepte. Hier eine Variante mit getrockneten Tomaten!
Zubereitungszeit: 30 Minuten, Schwierigkeitsgrad: leicht
Koch/Köchin: Sabrina Dürr

Einkaufsliste:
1. 200 g Tomaten, getrocknet
2. 70 g Pinienkerne, Sesam, Kürbiskerne o. ä. geröstet
3. 90 g Parmesan
4. 250 g Olivenöl
5. 3 Knoblauchzehen
6. Salz, Pfeffer, evtl. etwas Zucker

Zubereitung:
1.  Die getrockneten Tomaten in heißem Wasser, max. 1 Minute 

aufkochen lassen, absieben und "trocken tupfen".
2.  Mit einem Mixstab die kühlen Tomaten und die restlichen Zuta-

ten "kurz und knackig" zu der persönlich gewünschten Konsis-
tenz verarbeiten. Würzen!

3.  In sterile Gläser abfüllen und die Oberfläche mit Olivenöl leicht 
bedecken.

TIpp: Im Kühlschrank ist das Pesto, im verschlossenen Glas, bis 
zu 8 Wochen haltbar. Zu frisch gekochten Spaghetti (mit etwas 
Nudelwasser verdünnt) und frisch geriebenem Parmesan sehr 
lecker! Wenn Sie die getrockneten Tomaten weglassen und ent-
sprechend Basilikum und/oder Bärlauch zugeben, bekommen 
Sie ein klassisches Pesto. Ebenso können Sie die Pinienkerne 
durch Sonnenblumenkerne, Kürbiskerne ersetzen, dann verhal-
ten sich die Kerne etwas zurückhaltender im Geschmack …
Quelle: Kaffee oder Tee, Mo. –  Fr., 16.05 – 18.00 Uhr, im SWR
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